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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. Тема розвитку спортивного туризму в Одеському 

регіоні є дуже актуальною, оскільки спортивний туризм в останні роки набув 

значного попиту серед активних та здорових способів проведення відпочинку. 

Одеський регіон, зі своїм унікальним природним потенціалом, багатою історією і 

культурним спадком, має великий потенціал для розвитку спортивного туризму. 

 Одеський регіон розташований на узбережжі Чорного моря, що відкриває 

широкі можливості для водних видів спорту, таких як віндсерфінг, кайтсерфінг, 

веслування, яхтинг тощо. Крім того, в околицях Одеси та в самих міських межах є 

багато спортивних комплексів, стадіонів, спортивних майданчиків, які можуть бути 

використані для проведення різноманітних спортивних змагань та заходів. Також 

варто зазначити розвиток спортивного туризму в контексті організації спортивних 

заходів, таких як марафони, змагання зі спортивного орієнтування, веломаршрути, 

туристичні змагання тощо. Це може стати стимулом для розвитку інфраструктури та 

підвищення зацікавленості місцевого населення у здоровому способі життя. 

Успішний розвиток спортивного туризму в Одеському регіоні потребує 

комплексного підходу, який включатиме в себе покращення інфраструктури, 

рекламу і просування туристичних маршрутів та подій, співпрацю з місцевими 

громадськими організаціями та підтримку від держави. Враховуючи потенціал 

Одеського регіону та попит на активний відпочинок, можна очікувати позитивного 

розвитку спортивного туризму в майбутньому. 

 Метою дослідження є дослідження стану та визначення перспектив розвитку 

спортивного  туризму в Одеському регіоні. 

Досягнення поставленої мети обумовило необхідність вирішення наступних 

завдань: 

 - дослідити місце спортивного туризму в оздоровчій рекреації; 

 - вивчити матеріальну базу та правила організації спортивного туру; 

 - проаналізувати  тенденції розвитку спортивного туризму в регіонах України 

та в Одеській області; 
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 - охарактеризувати рекреаційно-туристичний потенціал Одеського регіону для 

організації спортивних турів; 

 - запропонувати застосування світового досвіду у розвитку спортивного 

туризму; 

 - рекомендувати спортивний тур до м. Южне Одеського регіону та 

інструменти його просування 

 Об’єктом дослідження є процес удосконалення розвитку спортивного 

туризму в Одеському регіоні.  

 Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних питань 

перспектив розвитку спортивного туризму в Одеському регіоні.  

 Методи дослідження. Для досягнення цілей дослідження використовувався 

широкий спектр наукових методів. Зокрема, застосовувалася методологія 

системного підходу для аналізу спортивної діяльності як складової курортно-

рекреаційного туризму, а також проведено класифікацію різновидів спортивного 

туризму. Шляхом хронологічного аналізу прослідковано етапи та фактори, що 

впливали на розвиток спортивного туризму у світі. Застосовуючи методи аналізу, 

синтезу та порівняння, визначено основні напрями удосконалення спортивного 

туризму в Україні та Одеській області.  

Інформаційна база дослідження. Теоретичну та методологічну основу 

дослідження становлять наукові праці з названої проблеми вітчизняних та 

зарубіжних вчених, законодавчі та нормативні акти України, методики Всесвітньої 

туристичної організації, інструктивні матеріали, що регламентують діяльність 

суб’єктів господарювання, довідково-інформаційні видання, дані статистичної та 

внутрішньогосподарської звітності готельного підприємств. 

Не зважаючи на наявність публікацій, присвячених організаційно-

економічним засадам розвитку медичного туризму, досить мало уваги приділено 

удосконаленню розвитку медичного туризму України у сучасних умовах. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання результатів дослідження для удосконалення діяльності туристичних 

підприємств із застосуванням туристичного продукту присвяченому медичному 

туризму. 

Структура і обсяг роботи. Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 
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(40найменувань). Загальний обсяг кваліфікаційної роботи становить 81 сторінки 

комп’ютерного тексту. Робота містить 19 таблиць, 3 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні основи розвитку спортивного туризму» було 

розглянуто сутність та функції спортивного туризму. Було наведено основні 

компоненти та фактори розвитку спортивного туризму та методичні підходи до 

класифікації видів спортивного туризму. 

 У другому розділі «Сучасний стан та розвиток спортивного туризму в Україні 

та в Одеській області», надано загальну характеристику сучасному стану розвитку 

спортивного туризму в світі. Проведено дослідження актуальних проблем та 

перспективних напрямків розвитку спортивного туризму та проведено порівняльний 

аналіз міжнародного та національного ринку спортивного туризму України. 

У третьому розділі «Шляхи удосконалення спортивного туризму в Одеському 

регіоні» було запропоновано впровадити тур «Чорноморська перлина». Було 

економічно обгрунтовано доцільність впровадження такого заходу.  
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ВИСНОВКИ 

 

Досліджено місце спортивного туризму в оздоровчій рекреації. Виявлено, що місце 

спортивного туризму в оздоровчій рекреації є надзвичайно важливим, оскільки 

сприяє не лише фізичному здоров'ю, але й загальному самопочуттю людей. 

Спортивний туризм дозволяє поєднувати задоволення від активного відпочинку з 

екологічно чистими природними ландшафтами, сприяючи відновленню сил та 

зняттю стресу. Він також сприяє розвитку туристичних регіонів, збільшуючи їх 

соціальну і економічну активність через розвиток інфраструктури та послуг. 

Спортивний туризм відкриває нові можливості для відпочинку, розваг і 

самореалізації, сприяючи популяризації здорового способу життя та підтримці 

сталого розвитку туризму. Таким чином, враховуючи всі його переваги, спортивний 

туризм заслуговує на визнання як ключовий елемент оздоровчої рекреації. 

 2. Вивчено матеріальну базу та правила організації спортивного туру. 

Вивчення матеріальної бази та правил організації спортивного туру є ключовим 

етапом для успішної реалізації події. Забезпечення відповідної інфраструктури, яка 

включає в себе місце проведення, транспорт, харчування та інші потреби учасників, 

визначає комфорт та ефективність заходу. Ознайомлення з правилами, що 

регулюють проведення туру, дозволяє забезпечити безпеку, дисципліну та 

справедливість під час змагань, сприяючи позитивному досвіду для учасників та 

організаторів. 

 3. Проаналізовано  тенденції розвитку спортивного туризму в регіонах 

України та в Одеській області. Визначено, що Україна, включаючи Одеську область, 

спостерігає зростання зацікавленості у спортивному туризмі. Це обумовлено 

збільшенням усвідомлення громадян важливості здорового способу життя, 

популяризацією активного відпочинку та підтримкою державних програм у сфері 

розвитку туризму. Регіональні особливості, такі як природні ландшафти, історичні 

пам'ятки та можливості для спортивних заходів, стимулюють розвиток спортивного 

туризму, привертаючи як місцевих, так і зарубіжних туристів. Подальший розвиток і 

підтримка інфраструктури та подій у спортивному туризмі можуть сприяти 
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зростанню туристичного потенціалу регіонів України, у тому числі і в Одеській 

області. 

 4. Охарактеризовано рекреаційно-туристичний потенціал Одеського регіону 

для організації спортивних турів.  Одеський регіон має значний рекреаційно-

туристичний потенціал для організації спортивних турів. З його мальовничим 

узбережжям Чорного моря, численними пляжами, розвинутою інфраструктурою для 

водних видів спорту, таких як віндсерфінг та парусний спорт, а також затишними 

пейзажами лісів і гір, що сприяють проведенню марафонів, велосипедних екскурсій 

і трекінгу, регіон приваблює як професійних спортсменів, так і любителів активного 

відпочинку. Багатий культурний спадок історичних пам'яток, а також широкий 

вибір гастрономічних та розважальних можливостей доповнюють різноманітність та 

привабливість цього регіону для спортивних туристів. 

 5. Запропоновано застосування світового досвіду у розвитку спортивного 

туризму. Застосування світового досвіду у розвитку спортивного туризму є 

невід'ємною складовою стратегії залучення та утримання туристів. Шляхи 

впровадження вдалого досвіду, включаючи організацію спортивних заходів, 

створення інфраструктури та партнерства зі спортивними організаціями, можуть 

стимулювати розвиток туристичного сектору, збільшуючи його привабливість та 

економічний вплив на місцеві громади. 

 6. Рекомендовано спортивний тур до міста Южне Одеського регіону, 

враховуючи його привабливість як для спортивних заходів, так і для відпочинку 

біля моря. Для просування такого туру ефективно використовувати інтернет-

рекламу через соціальні мережі та спеціалізовані сайти про туристичні події, а також 

залучення спортивних спільнот і клубів для розповсюдження інформації. Крім того, 

організація промоційних акцій та партнерство з місцевими закладами та 

громадськими організаціями може значно підвищити інтерес до даного туру.
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АНОТАЦІЯ 

Барон В. В. «Стан та перспективи розвитку спортивного туризму в Одеському 

регіоні» 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 

«242 Туризм» за освітньою програмою  «Економіка та організація туристичної 

діяльності». 

 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2024. 

 
 У роботі досліджено місце спортивного туризму в оздоровчій рекреації, 

вивчено матеріальну базу та правила організації спортивного туру.  

 Охарактеризовані тенденції розвитку спортивного туризму в регіонах України 

та в Одеській області, проаналізовано рекреаційно-туристичний потенціал 

Одеського регіону для організації спортивних турів. 

 Запропоновано застосування світового досвіду у розвитку спортивного 

туризму, рекомендовано спортивний тур до м. Южне Одеського регіону та 

інструменти його просування 

 Ключові слова: спортивний туризм, спортивний тур, організація спортивного 

туризму, спортивний туризм в Одеському регіоні 

 

ANNOTATION 

Baron V. "Current State and Prospects of Development of Sports Tourism in the 

Odessa Region" 

 Qualification work for obtaining a bachelor's degree in the specialty                  "242 

Tourism" according to the educational program "Economics and Organization of Tourism 

Activities". 

 

Odessa National Economic University. – Odessa, 2024. 

 

 The paper investigates the role of sports tourism in recreational activities, studies the 

material base and rules for organizing sports tours.  

 Trends in the development of sports tourism in the regions of Ukraine and in the 

Odessa region are characterized, and the recreational-tourist potential of the Odessa region 

for organizing sports tours is analyzed.  

 The application of world experience in the development of sports tourism is 

proposed, a sports tour to the city of  Yuzhne in the Odessa region is recommended, along 

with tools for its promotion. Keywords: sports tourism, sports tour, organization of sports 

tourism, sports tourism in the Odessa region 

 Keywords: sports tourism, sports tour, organization of sports tourism, sports 

tourism in Odessa region. 

 


